



## ХРОНОМЕТР

## Гранты на здоровье

МЕДИКО-САНИТАРНАЯ часть администрации города и ОАО «ММК» стала победителем открытого конкурса по предоставлению грантов, проводимого общероссийской общественной организацией «Лига здоровья нации».

В число победителей конкурса вошел также благотворительный общественный фонд «Металлург». Суммы грантов составила 322 тысячи и 1,5 миллиона рублей. Президент лиги Лео Бокерия поблагодарил председателя совета директоров ОАО «ММК» Виктора Рашикова за поддержку проектов «Сохранение и укрепление репродуктивного здоровья» как части здорового образа жизни населения Магнитогорска и «Знания на благо здоровья». Отдельная благодарность президента «Лиги здоровья нации» адресована благотворительному фонду «Металлург» за активное участие в первой общенациональной выставке общественных организаций России.

## «Духовой» сезон

КОНЦЕРТНЫЙ ОРКЕСТР духовых инструментов под руководством Евгения Нагорнова начинает новый сезон.

В большом концертном зале Магнитогорской государственной консерватории 30 ноября он выступил с программой «Русская музыка». За годы своего существования оркестром подготовлено несколько концертных программ по произведениям русских и зарубежных композиторов. Музыканты отличаются высоким профессионализмом: в составе оркестра выступают лауреаты и дипломанты всероссийских и региональных конкурсов В. Чашиной, Е. Якушиной, С. Ионова, Д. Иванова, С. Соколова. В новой программе «Русская классика» музыканты представят произведения П. Чайковского, А. Бородина, Н. Римского-Корсакова, А. Глазунова, Р. Глиэра.

## Ждем за наборами

В СВЯЗИ С ПРОВЕДЕНИЕМ Международного дня инвалида приглашаем вас за продуктовыми наборами для вашего ребенка в МУ «Социально-реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» по улице Суворова, 129/2.

Наборы выдаются: понедельник, вторник, среда, четверг – с 8.30 до 17.30; пятница – с 8.30 до 16.00, перерыв – с 12.00 до 13.00.

При себе иметь:  
паспорт одного из родителей;  
справку МСЭ ребенка.

Контактный телефон 42-28-68.

Управление социальной защиты населения администрации города.

## Консультация для женщин

В информационном центре ОД «Я – женщина» заместитель начальника отдела трудового законодательства и исполнительного производства правового управления ОАО «ММК» О. В. Косминина проводит консультации по вопросам трудового, семейного и жилищного законодательства.

Встреча состоится 28 ноября с 18 до 20 часов по адресу: пр. Ленина, 38, южный вход МГТУ, общественно-политический центр.

Справки по телефонам: 24-29-88, 24-26-49, 25-00-41. На юридические консультации прием по записи.

**ВИЗИТ ГУБЕРНАТОРА** – событие нерядовое, а потому готовится за- гадка. Оговариваются дата, пере- чень посещаемых объектов, при- стутствие официальных лиц.

Субботняя поездка Петра Сумина была запрограммирована якобы девять лет назад. Столько времени заняло строительство обьездной дороги вокруг Магнитогорска.

Дорожники по торжественному случаю были одеты в парадную униформу. Приобретенные на средства областной пять новеньких автобусов выстроили «елочкой», ту же фигуру изобразили ради эстетики и остальные авто. Как только прибыл кортеж из Челябинска, директор Южуралавтобан Алексей Гущин начал «путешествие на мороз».

– Начинали мы в ноябрь 1998 года, – говорил Алексей Гущин губернатору области Петру Сумину, председателю совета директоров ОАО «ММК» Виктору Рашикову, главе города Евгению Карпову, а также в притянутые журналистами микрофоны и диктофоны. – Протяженность обьездной дороги – 106 километров, 26 из них – по территории Башкирии. Построено семь развязок, пять мостов, 52 километра оцинкованных ограждений, вдоль которых не произошло ни одной аварии со смертельным исходом, уложено пол-миллиона тонн асфальта. Стоимость дороги – два с половиной миллиарда рублей.

Биографические данные магистра Петра Сумина, должно быть, знали хорошо. Желая услышать главное, скорее по-журналистски, чем по-губернаторски, спросил:

– Зачем строили?

– Главное – экология. Теперь весь транзитный транспорт минует город, – доложил Алексей Гущин.

– Попутно мы связали хорошими дорогами десять сел, – добавил Виктор Рашиков.

– Мы сейчас проскочили – даже не заметили, – поделился впечатлениями Петр Сумин, часом ранее уже открывший отремонтированный участок дороги между Магнитогорском и Челябинском.



– Сегодня это воспринимается как должное, будто такие дороги у нас были всегда, – заметил председатель совета директоров ОАО «ММК».

– Лет десять назад добирался в Абзаково. Было и трясло так, что еле доехал, – воскликнул в память неприятные ощущения губернатор.

Эта фраза стала хорошим прологом к художественной части. Русские артисты пели и потчевали гостей хлебом-солью, башкирские плясали и уговаривали чак-чаком.

– Спасибо, девочки! – поблагодарили губернатора. – Замерзли, наверное?

Словно желая доказать, что мороз им ничем, «девочки» спели и сплясали еще. Следующая благодарность Петра Сумина была адресована дорожным строителям. Каждому из работников Южуралавтобан губернатор поклон руку и пообещал, что на их век заказов хватит.

– Петр Иванович, хочу поблагодарить вас за автобусы, – обратил внимание гости на «елочный» транспорт Евгений Карпов. – Всего прибрели их 58, часть – в Башкирии.

– Это хорошо, а то как бы я смотрел в глаза Муртазе Губайдулловичу Рахимову? – рассмеялся Петр Иванович.

Территория братской республики покидали с чувством выполненного долга. В городскую часть визита входило посещение МАГУ и поздравление ее ректора Валентина Романова с 75-летием вуза, а также открытого накануне Дворца игровых видов спорта имени Ромазана. Внутри бывшей ледовой арены Петр Сумин был не раз, но теперь ее не узнал. О том, что год назад звенели от ударов шайбы борта, больше ничего не напоминает. Да и самих борцов нет: на местах хоккейной площадки разместились баскетбольная, волейбольная и корт для большого тенниса. Под стук мячей очевидцы больших побед «Металлурга» вспомнили о хоккее.

– Свет стал более ровным, – подчеркнул Евгений Карпов. – А то раньше хоккеисты иной раз ловили «зайчиков» и лед не видели.

– Это оправдание для тех, кто не умеет играть, – заметил губернатор.

– «Металлург» умеет играть, – вступился за команду глава города.

– Что-то не видно по последним играм, – улыбнулся Петр Иванович.

– Это мы «Трактор» дали шанс приблизиться.

– Да ему еще далеко до вас, «Трактору»-то, – поощрил магнитогорцев губернатор, и консенсус был достигнут.

На импровизированном брифинге, который состоялся у кромки волейбольного поля, получило подтверждение очевидное: Магнитка и Челябинск только в спорте соперники, в остальном – союзники.

– И Магнитка, и область успешно завершают год, – подчеркнул Петр Сумин. – Дела на комбинате, как всегда, радуют: ММК выдерживает обязательства по заработной плате, реализует большую инвестиционную программу. Мы договорились с Виктором Филипповичем, что в следующий раз я обязательно побываю на комбинате, посмотрим, как идут дела на стане «5000» и других объектах.

– Мы благодарны Петру Ивановичу за поддержку наших начинаний, – сказал Виктор Рашиков. – Всегда хочется большего, но мы, как в случае со строительством обьездной дороги, двигались шаг в шаг.

– Из областного бюджета выделено 60 миллионов рублей на проектирование пятого моста через Урал, – сообщил губернатор. – Понимаем, что городу трудно потянуть строительство в одиночку, без помощи области и федерального бюджета здесь не обойтись.

Общение с прессой программа визита была исчерпана, но тут команда руководителей решила поближе познакомиться с юными теннисистами.

– Сколько лет самому младшему? – на лету поймав теннисный мячик, поинтересовался Виктор Рашиков.

– Шесть, – ответила за всех тренер.

– Семь, – раздался возмущенный девчачий голос.

Вину перед взрослеющей Лизой загладили быстро. Ее и всю команду привлекли, чтобы сделать фото на память.

– Завоюете столько же «золота», сколько «Металлург» в этом Дворце, – будем гордиться, что стояли рядом с вами, – объяснили свое желание руководители.

Расставаясь, обещали, что обязательно вернутся. Только бы Лиза не подкачала...

ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ.

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Управление кадров ОАО «ММК» приглашает на работу в листопрокатный цех  
**МАШИНИСТОВ КРАНА**  
(с опытом работы, 3 разряд, з/п от 16000 р.).  
**ШТАБЕЛИРОВЩИКОВ МЕТАЛЛА**  
(3 разряд, з/п от 15000 р.).  
**ТЕРМИСТОВ ПРОКАТА И ТРУБ**  
(4 разряд, з/п от 18000 р.).  
Обращаться: управление кадров ОАО «ММК», ул. Кирова, 84а, каб. 104.  
Часы работы: ежедневно с 10.00 до 16.00 (перерыв с 12.45 до 13.30). Выходные дни: суббота, воскресенье.

**МАГНИТОГОРСКИЙ ПОЧТАМТ**  
приглашает на постоянную работу  
**МАШИНИСТОВ АГЛОМЕРАЦИОННОГО ПРОИЗВОДСТВА**  
Обращаться: управление кадров ОАО «ММК», ул. Кирова, 84а, каб. 104.  
Часы работы: ежедневно с 10.00 до 16.00 (перерыв с 12.45 до 13.30). Выходные дни: суббота, воскресенье.

Управление кадров ОАО «ММК»  
приглашает на работу  
в агломерах ГОП  
**МАШИНИСТОВ АГЛОМЕРАЦИОННОГО ПРОИЗВОДСТВА**  
Обращаться: управление кадров ОАО «ММК», ул. Кирова, 84а, каб. 104.  
Часы работы: ежедневно с 10.00 до 16.00 (перерыв с 12.45 до 13.30). Выходные дни: суббота, воскресенье.

**ЭСКАЛАТОРЫ**  
**лифты**  
скоростные и панорамные  
**лифты**  
в коттедж  
**СОЮЗЛИФТМОНТАЖ**  
г. Челябинск, ул. Монакова, 39  
т. (351) 267-38-49, 237-36-35  
ф. 267-38-47  
info@liftovik.ru  
г. Магнитогорск  
ул. 50 лет Магнитки, 37, офис 6  
т. (3519) 28-31-00

**Металл**

СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ  
**ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ**

**«ПРАВО РОСТВ»**

охранные предприятия



МАГНИТОГОРСКОЕ ВРЕМЕЧКО

27 ноября 2007

## САМ СЕБЕ РЕЖИССЕР ЗАЩИТЫ

СУЩЕСТВУЕТ любопытная статистика: до девяноста процентов преступлений в той или иной степени спровоцированы поведением самого пострадавшего.

**Как на ладони**  
Дверь, отличающаяся от других дорогой обивкой, витринами, карточками, тисненая золотом, ребенок, играющий на улице в дорогой одежде, – даже невинному человеку это указывает на достаток в семье. А воры – люди внимательные.

Классические подсказки «домишнику» – переполненный почтовый ящик, засохшие цветы на подоконнике и пересушенное белье на балконе, длительный и безответный звонок телефона, слышимый в подъезде.

Через проходную в день зарплаты выходят рабочие – некоторые машинисты опускают карман, тем самым указывая наиболее вероятное место хранения денег. В поездке сосед по купе тщательно прячет что-то в вещах, украдкой

глядяясь, – вор «прочитает» такую информацию.

Виктимологи – относительно молодая наука, анализирующая «феномен жертв», существует понятие виктимного времени года, на который приходится активизация отдельных видов правонарушений. Зима – пик краж меховых вещей, а с наступлением тепла – изнасилований.

Жертвами собственного виктимного поведения становятся не только отдельные люди, но и фирмы. Случается, предпринимательпустит пыль в глаза надеодливой рекламной кампанией – а привлечет, в первую очередь, внимание преступников: офис, на охрану которого из-за дорогой рекламы средств уже не осталось, – обворован.

Наиболее опасны подъезды

также те, из которых легко скрыться, – крайние. Особенно «подверженны» кражам первые этажи, из-за открытых форточек, и последние – из-за неприметности для случайных свидетелей. Лестничная площадка, где на дверях нет ни одного глазка – также удачный объект для воровской охоты. Вход есть: установить на двери подъезда кодовый замок. По договоренности с соседями обойти двери на этаже одинаковым материалом и вставить в первую очередь, внимание преступников: офис, на охрану которого из-за дорогой рекламы средств уже не осталось, – обворован.

Чтобы никто не задерживал вас перед входом. Дверь открыта, но не спешите входить...

Делайте первый шаг в подъезд правой ногой – так будет лучше обзор левого угла за дверью. Если там человек, вы окажетесь к нему лицом, а значит, будете контролировать ситуацию. Шагните левой ногой – подставьте спину. Если заранее предполагаете, что вас ждут за дверью, – входите осторожно: в случае нападения это позволит перенаправить возможный удар.

Поднимаясь на этаж, прислушивайтесь – голоса или широки могут рассказать о многом. Контролируйте ситуацию визуально. Смотрите, что происходит на верхней площадке. Входите в повороты по наибольшему радиусу, чтобы увидеть, что ожидает вас за углом. Входить в лифт и выходить из него нужно последним, не оставляя никакого позади. Из тех же соображений в кабине лучше встать спиной к стене.

ПОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ...

